



**Чем новобранцы от разведки удивили судей**  
стр. 6

**Дан старт учению ОДКБ «Нерушимое братство»**  
стр. 7



**Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю**  
стр. 8



Александр ТИХОНОВ \*

## Армия России поистине несокрушима

В Сочи завершилась очередная осенняя серия совещаний главы государства с руководящим составом Министерства обороны и предприятий оборонно-промышленного комплекса

Заключительное совещание было посвящено оснащению Вооружённых Сил системами, основанными на новых физических принципах. В целом же в ходе работы с 1 по 3 ноября Президент Российской Федерации Владимир Путин дал высокую оценку нынешнему состоянию наших армии и флота. Это результат целенаправленной масштабной работы руководства Министерства обороны, направленной на всестороннее укрепление боеспособности войск и сил. Как раз в эти дни, 6 ноября, исполнилось 9 лет с момента назначения министром обороны России Сергея Кужугетовича Шойгу. С его приходом в военном ведомстве начались позитивные перемены, качественные преобразования в Вооружённых Силах. Шаг за шагом армия и флот, выполняя майские 2012 года указы Президента РФ, приближались к нынешнему состоянию. Сегодня они обеспечены современными, зачастую не имеющими равных по ТТХ зарубежных аналогов вооружениями, военной и специальной техникой, укомплектованы личным составом, обученным в ходе интенсивной боевой подготовки. Готовность слаженно действовать в составе воинских формирований, высокий моральный дух военнослужащих, забота о которых со стороны государства проявляется в оперативном решении социальных вопросов, — всё это заставляет уважительно относиться к нашей армии даже недругам. Всё больше стран стремятся развивать с нами военное и военно-техническое сотрудничество. Результат позитивных перемен в армии очевиден: неудивительно, что около 90 процентов россиян одобряет деятельность Вооружённых Сил как государственного института.



На этот раз завершающее совещание осенней серии под руководством Владимира Путина по вопросам укрепления Вооружённых Сил было посвящено оснащению армии и флота системами, основанными на новых физических принципах. Создание в нашей стране лазерного, гиперзвукового, кинетического и другого вооружения, не имеющего аналогов в мире, стало настоящим прорывом в области военных технологий, серьёзно, в разы повысило возможности Вооружённых Сил, на многие годы, даже десятилетия обеспечило высокий уровень военной безопасности России, помогло укрепить и стратегический паритет, — ска-

зал, открывая совещание, Президент РФ. Напомнив, что разработка и серийное производство такого эффективного, высокотехнологичного, инновационного оружия — одно из ключевых направлений развития Вооружённых Сил, глава государства отметил, что это, безусловно, требует времени, дополнительных усилий, финансов. — Потому что за каждым из образцов — долгий, кропотливый труд тысяч наших учёных, инженеров, программистов и других специалистов, — пояснил он.

Президент России в очередной раз отметил, что благодаря российскому оборонно-промышленному комплексу, нашей фундаментальной и прикладной науке сделан очень серьёзный задел в этом направлении. Проводимые испытания убедительно подтвердили уникальные характеристики лазерных установок «Пересвет», гиперзвуковых комплексов «Авангард» и «Кинжал», — констатировал Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ. Он также напомнил о резуль-

татах завершающихся испытаний гиперзвуковой крылатой ракеты «Циркон» морского базирования. — В ходе тестирования она точно, в полном соответствии с заданием поразила как наземные, так и морские цели из подводного положения и с надводных кораблей, — сказал Владимир Путин. — Уже со следующего года эти ракеты начнут поступать на оснащение Военно-Морского Флота России. Президент назвал особо важным развивать и внедрять в настоящее время технологии, необходимые для создания новых гиперзвуковых систем вооружения, лазеров повышенной мощности, робототехнических комплексов, которые будут способны эффективно противодействовать потенциальным военным угрозам. — Первостепенное значение при создании этих и других перспективных видов и образцов вооружения имеет применение технологий искусственного интеллекта, которые должны обеспечить качественный прорыв в повышении боевых характеристик оружия, — подчеркнул глава государства. → на 3 стр.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### ПРИСТУПИЛИ К СЛЕЖЕНИЮ

Силы и средства Черноморского флота приступили к контролю за действиями штабного корабля «Маунт Уитни» ВМС США, зашедшего 4 ноября 2021 года в акваторию Чёрного моря, сообщил Национальный центр управления обороной Российской Федерации.

#### В РВСН ЗАВЕРШИЛИСЬ КОНТРОЛЬНЫЕ ПРОВЕРКИ

В Ракетных войсках стратегического назначения проведены контрольные комплексные и итоговые проверки соединений и воинских частей, завершившие летний период обучения. Командующие ракетными объединениями в общей сложности проверили шесть ракетных соединений, расположенных от Ивановской до Иркутской области. Подразделения продемонстрировали не только высокий уровень подготовки, но и возможности современной и перспективной техники по решению многоплановых задач на полевых позициях, слаженность действий личного состава и органов военного управления, а также организации всех видов обеспечения. Всего к проверкам в РВСН по итогам летнего периода обучения привлекалось более 20 тысяч военнослужащих. В общей сложности в ходе летнего периода обучения проведено более 100 учений различного уровня.

#### ТИХООКЕАНСКИЙ ФЛОТ ПОПОЛНИТСЯ 12 КОРВЕТАМИ

«Навдожная составляющая Тихоокеанского флота до 2027 года пополнится 12 корветами проектов 20385 и 20380», — заявил главнокомандующий ВМФ России адмирал Николай Евменов по итогам рабочего совещания, где рассматривались вопросы надводного кораблестроения. «Строительство серии этих корветов идёт на «Северной верфи» и Амурском судостроительном заводе, — отметил он. — Корабли этого класса уже поступают в состав Тихоокеанского флота. Они обладают рядом уникальных характеристик, которые позволяют существенно поднять уровень эффективности действий надводных сил Тихоокеанского флота в составе разнородных группировок и отрядов боевых кораблей». Тихоокеанский флот получает в свой состав и новейшие корабли противоминной обороны проекта 12700, эффективность которых превосходит характеристики, заложенные при проектировании.

#### ПАЛУБНЫЕ ИСТРЕБИТЕЛИ ТРЕНИРУЮТСЯ В КРЫМУ

Лётчики отдельного корабельного истребительного авиаполка Северного флота продолжают подготовку по программе полётов с палубы авианосца на аэродроме Саки в Крыму. Там расположен наземный инженерно-технический авиационный комплекс (НИТКА), имитирующий полётную палубу тяжёлого авианосца крейсера «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов». Северноморцы провели в воздухе более 70 часов, отработав более 700 упражнений на тренажёре: проходов над «палубой», касаний её выпущенными шасси и зацепов гаком за трос авианебесы. Тренировки палубных истребителей на МиГ-29К проводятся до середины ноября. Ранее — в августе-сентябре подобный курс подготовки к посадкам на авианосец на тренажёре НИТКА в Крыму прошли лётчики корабельного истребительного авиаполка Северного флота на самолётах Су-33.

## «Мы единый народ, и Россия у нас одна»



Эти слова высечены на подножии мемориала, возведённого на берегу Карантинной бухты Севастополя по поручению Президента России

В День народного единства Владимир Путин посетил в Севастополе мемориальный комплекс, посвящённый окончанию Гражданской войны. Глава государства возложил цветы к Вечному огню у подножия монумента и поздравил крымчан и всех граждан России с государственным праздником.

Мемориал, открытый 22 апреля 2021 года на берегу Карантинной бухты, возведён по поручению Президента. Проект реализован Российским военно-историческим обществом при поддержке Международного совета российских соотечественников. Автор памятника — председатель Союза художников России Андрей Ковальчук. Центральная часть скульптур-

ной композиции включает в себя две мужские фигуры, олицетворяющие противоборствующие стороны Гражданской войны, и возвышающуюся на постаменте над ними статую — образ матери-России, призывающей к примирению своих сыновей. На подножии начертаны слова «Мы единый народ, и Россия у нас одна» и зажжён Вечный огонь.

Во время рабочей встречи главы государства с губернатором Севастополя Михаилом Развожаевым рассказал, что администрация города приступила к выполнению важного поручения президента — к созданию музея героической обороны Севастополя 1941—1942 годов с пантеоном славы. Сейчас объявлен открытый архитектурный конкурс на концепцию. → на 2 стр.

## В авангарде боевой подготовки войск и сил

В Южном военном округе боевая подготовка стала краеугольным камнем всей многогранной деятельности войск

Юрий БОРОДИН \*

В ходе общения с корреспондентом «Красной звезды» командующий войсками ЮВО Герой России генерал армии Александр ДВОРНИКОВ детально проанализировал ключевые составляющие боеспособности войск Южного военного округа, обеспечивающие поддержание стабильности на Юго-Западном стратегическом направлении.

— Александр Владимирович, не случайно о Южном военном округе говорят «мал, да удал»: дислоцированные на юге России части и соединения находятся в авангарде системы боевой подготовки Российской армии. В чём секрет успешной учебно-боевой деятельности войск ЮВО? → на 4 стр.

## Армия на передовой борьбы с COVID-19

Минобороны России помогает регионам в противостоянии с коронавирусом

Роман БИРЮЛИН \*

Военные специалисты содействуют медикам гражданских больниц в красной зоне, передают медучреждениям страны сжиженный кислород, проводят дезинфекцию объектов и местности. Вместе с тем для поддержания коллективного иммунитета в армии и на флоте продолжается плановая ревакцинация военнослужащих, членов их семей, военных пенсионеров и гражданского персонала.

С начала текущего года в условиях пандемии более 10 тысяч гражданских пациентов получили экстренную специализированную медицинскую помощь в военно-медицинских организациях Минобороны России. → на 5 стр.

## Российские военнослужащие оказали гуманитарную помощь сирийским детям

Представители ЦПВС посетили в Дамаске учебное заведение, в котором учатся школьники, получившие увечья

Мария ТОМИЛЕНКО \*

Эту встречу сирийские дети ждали с нетерпением. В медресе «Аль-Амаль» в Дамаске учатся 165 мальчиков и девочек с ограниченными возможностями. Большинство из них стали инвалидами в результате войны. Они внимательно следят за тем, как распаковываются коробки с подарками. В них то, о чём здесь мечтает большинство школьников, — инвалидные кресла. Сегодня сотрудники Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев и представители российской ветеранской организации «Боевое братство» привезли семь таких колясок. → на 9 стр.